



安全理事会

Distr.: General
23 May 2024
Chinese
Original: English

安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2024 年 5 月 23 日安全理事会第 9633 次会议上，就安理会审议的题为“维护国际和平与安全”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会重申其依据《宪章》负有维护国际和平与安全的首要责任，并回顾按照《联合国宪章》第八章规定，就维护国际和平与安全方面的事项与区域组织和次区域组织合作，可以改善集体安全。

“安全理事会赞扬非洲国家、非洲联盟(非盟)和次区域组织根据《联合国宪章》、《非盟组织法》以及区域和次区域组织的相关规约，为应对非洲内外复杂的安全挑战作出的贡献。

“安全理事会赞扬在预防和解决非洲大陆冲突，以及根据国际法预防和打击恐怖主义和助长恐怖主义的暴力极端主义方面作出的努力和取得的进展。

“安全理事会欢迎建设和平委员会愿意提供其专门知识，为冲突后过渡和持久解决奠定基础，将其作为对非洲国家的贡献。安全理事会还着重指出，必须注重预警系统，加强妇女在和平与安全中的作用，促进善治，消除贫困和不平等等根源。

“安全理事会确认青年在为非洲大陆建设更光明的未来方面可发挥关键作用，鼓励所有利益攸关方支持包容青年并增强其权能。安全理事会指出，投资于教育、技能发展、社会经济发展、就业、技术创新和青年主导的举措可以增强这一代人的权能，使其成为建设和平努力的积极参与者，并为建设更加安全和繁荣的非洲作出切实贡献。

“安全理事会表示支持在加强非洲国家在全球治理和决策进程中的作用和代表性方面取得进展。

“安全理事会重申支持非洲联盟(非盟)《2063 年议程》提出的目标，鼓励建立全球伙伴关系，以加快执行该议程、《联合国 2030 年可持续发展议程》以及非盟关于平息非洲枪炮声和非洲大陆自由贸易区的旗舰倡议。



“安全理事会重申，发展、和平与安全三者彼此关联、相辅相成，特别指出落实可持续发展目标与非盟《2063 年议程》之间的关系，承认必须对保持和平采取全面综合办法。

“安全理事会着重指出必须通过经济发展，包括通过跨国和跨区域基础设施发展、工业化、消除贫困、创造就业、农业现代化和促进创业精神，支持非洲社会经济发展以维持和平，并表示需要继续支持非洲国家，同时考虑到它们的国家优先事项和需求。在这方面，安全理事会还特别指出法治在支持社会经济发展方面的重要性。安全理事会还注意到，非盟关于冲突后重建和发展的政策强调需要开展全面的机构建设，通过加强财政和金融管理机构来提升良好的经济治理，以支持有效的税收、监测和评价机制以及反腐败结构，确保问责制和透明度。

“安全理事会重申，妇女和青年必须充分、平等、切实和安全地参与预防和解决冲突及建设和平。

“安全理事会欢迎纪念非洲联盟和平与安全理事会(非盟和安会)成立二十周年，确认非盟和安会为在非洲大陆维护国际和平与安全及促进有效的全球治理作出的贡献，包括为此在政治、安全、发展、人道主义、人权和法治活动之间的互连基础上执行非盟和平与安全架构和非盟治理架构。

“安全理事会重申支持非盟和次区域组织在促进非洲大陆和平与安全方面的作用，并重申愿意考虑根据具体情况，通过执行安全理事会第 [2719\(2023\)](#)号决议等途径，为非洲联盟领导的和平支助行动提供适当的支助。

“安全理事会表示愿意加强与非盟、特别是与非盟和安会的合作，呼吁秘书长和非盟委员会主席加快为非洲联盟领导的和平支助行动拟订关于执行第 [2719\(2023\)](#)号决议的联合规划准则细节，供非盟和联合国主管机构审议。

“安全理事会回顾，它请秘书长按照安全理事会第 [2719\(2023\)](#)号决议的规定，每年向安全理事会通报最新进展情况，并建议在年度联合协商会议之前，结合框架决议所述的报告承诺，通报最新进展情况。

“安全理事会呼吁国际社会履行其在发展筹资方面的承诺，支持加强非洲国家的能力，以抓住机遇，积极主动地与更广泛的世界进行接触，推动非洲对国际和平、安全与发展努力的自主权。”